

薛家岛街道华顶山路社区发挥党员中心户作用,解决群众“急难愁盼”

激发基层治理“红色动能”

□本报记者 丁霞

为充分发挥党员在社区治理服务中的先锋模范作用,深化提升党建引领基层治理效能,今年以来,薛家岛街道华顶山路社区党委充分发挥党员中心户作用,通过引导党员亮身份、担责任、助民生,蹚出党员服务群众“新路径”,解锁基层治理“新密码”。

抓实选拔链条 培育党员中心户

据了解,华顶山路社区党委积极开展党员中心户创建工作,通过选优配强网格力量,强化党员“打头阵、当先锋”意识,充分激发党员“细胞”活力。

据华顶山路社区党委书记孙晓飞介绍,该社区辖内有8个商业小区和1个企业职工公寓,共有党员112名。社区严格规范“社区党委-小区(网格)党支部-楼院党小组-党员中心户”组织链条,按照“党员认同、群众认可、组织认定”原则,结合网格划分和党员分布情况,通过个人自荐、党员群众推荐、小区(网格)党支部推荐等方式,研究提出辖区党员中心户初步人选,并报街道党工委审核,精准确定落实党员中心户28户,以党建“微网格”,兜底基层“大民生”。

协调多方联动 修缮围墙除隐患

不久前,家住皇冠国际小区3号楼的业主向党员中心户王延光反映,某施工队在开展施工作业过程中,因操作不当致使小区围墙出现损坏,存

在安全隐患。

了解情况后,作为党员中心户和小区业委会主任的王延光第一时间与华顶山路社区和物业取得联系,并会同业主委员会成员前往现场查看围墙受损情况,随后和大家一起张贴警示标语,与施工单位协商解决方案。

在与施工方沟通过程中,王延光发现围墙存在倾斜现象,即使补齐坍塌位置,未来也有倒塌风险。“这里是小区进出车辆的主干道,也是老人孩子的主要活动区域,围墙万一倒塌,麻烦可就大了。”王延光说道。为此,他再次牵头,组织党员中心户、业主委员会、居民代表、物业企业全程参与工程监督,并通过业主微信群及时反馈项目进度。

经过几天抢修,施工方对围墙进行了妥善修缮并在周边进行加固,安全隐患得以有效解决。

“1+4+N”议事 检修电梯解民忧

中冶爱彼岸小区7号楼的党员中心户王刚近日收到同楼居民反映,称其所居住单元内的两部电梯经常发生故障,存在安全隐患。

记者了解到,中冶爱彼岸小区7号楼共有24层、124户居民。仅有的

两部电梯如果同时发生故障,将严重影响居民日常生活。对此,王刚第一时间督促物业公司联系维保单位现场查看电梯运行情况,并及时与华顶山路社区、居民代表取得联系,商讨解决方案。

维保单位对两部电梯进行全面检查后,发现电梯因使用时间较长,机械部件出现磨损、老化,需要维修和更换零部件。一方面居民出行不便,维修迫在眉睫;另一方面维修费用高昂,资金严重不足。针对这两大难题,王刚再次与社区取得联系。

了解情况后,华顶山路社区立即组织召开“1+4+N”协商议事会,由社区环物委、网格党支部、党员中心户、居民代表、电梯维保单位等多方力量共同商讨解决方案。最终,大家一致决定使用公共维修基金解决电梯维修问题。

维修期间,王刚主动申请带队,召集在职党员、志愿者、居民代表组成“红色巡查队”,每日巡查维修进展,并为居民答疑解惑。目前,电梯维修工作正在有条不紊地进行中。

融入基层解民忧,激发治理新活力。下一步,华顶山路社区将继续引导党员中心户发挥桥梁纽带作用,擦亮先锋模范底色,通过反映民声、传达民意、解决民忧,打通服务群众的“最后一米”。

滨海街道

履职尽责显担当 汇智聚力促发展

□记者 张静 通讯员 孙雯丽 报道

本报讯 为进一步完善人大代表和政协委员联络机制,增强代表委员履职效能,日前,滨海街道组织辖内区级人大代表与政协委员开展系列调研活动。

调研期间,人大代表和政协委员们调研了牛心山社区黄石坎股份经济合作社、“乔家洼市集”项目、青岛聚大洋藻业集团,就城市更新、商贸消费、海洋经济等建设发展问题提出意见建议。在随后召开的座谈会上,大家积极发言,就调研中的所见所思展开深入交流讨论,为推动辖区经济社会高质量发展共谋良策。

下一步,滨海街道将继续创新代表委员活动方式,积极推动代表委员深入一线,倾听民声、汇集民智,为推动街道各项事业再上新台阶贡献力量。

胶南街道

专题培训提升 服务群众水平

□记者 祁璟 报道

本报讯 近日,胶南街道开展社区干部综合能力提升专题培训班,进一步提升社区干部队伍专业素养和履职服务能力。

本次培训班邀请工委组织部、区社会治理中心、区应急管理局等6个部门的工作人员,围绕基层党组织规范化建设、政务热线处理、社区安全管理、垃圾分类宣传等方面开展专题授课。组织学员到城阳区流亭街道怡海社区、李沧区世园街道上流佳苑社区、市南区香港中路街道五四广场社区等9个现场教学点考察观摩,学习优秀示范社区在打造红色物业、发展社区产业、整合辖区资源、汇聚多元力量、服务党员群众等方面的创新经验,进一步理清工作思路、明晰工作方向,提升服务群众水平。

灵珠山街道

多措并举守牢 耕地保护红线

□记者 刘宏超 报道

本报讯 为切实做好耕地保护工作,近日,灵珠山街道多措并举,积极开展耕地保护宣传活动。

据悉,灵珠山街道组织召开耕地保护专题会议,对辖区耕地保护工作进行全面规划和部署。会议强调,对乱建“大棚房”、非法取土等破坏耕地的违法行为坚持零容忍,同时,建立健全破坏耕地违法行为举报机制,营造全民参与保护耕地的浓厚氛围。

灵珠山街道还组织工作人员在辖区大集等人员密集场所悬挂横幅宣传标语,向群众发放耕地保护明白纸,并就群众关心的耕地问题进行讲解。各合作社也积极行动,组织工作人员入户发放耕地保护明白纸,引导大家共同守牢耕地保护红线。截至目前,已发放耕地保护明白纸6000余份。

大场镇人大充分发挥各级人大代表作用,推动草莓产业发展

凝聚代表合力,助力乡村振兴

□本报记者 仪博文 本报通讯员 武华 王世暖

连日来,大场镇人大以大场镇第九届草莓文化节为契机,充分发挥各级人大代表作用,以“莓”为媒,以节搭台,助力乡村振兴。

市人大代表,大场镇围山河村党委书记、南辛庄网格党支部书记徐勇作为大场镇草莓协会会长,积极发挥人大代表联系群众作用,团结带领村民积极发展草莓产业,提出“合作化生产,规模性经营”理念,不仅实现了村庄脱贫摘帽,更走出了一条特色产业致富路子。为实现草莓种植效益最大化,徐勇还带头探索实施“互联网+”战略,吸引大学生返乡进行农村电商创业,先后在淘宝网及微店开设店铺4个,让大场草莓远销甘肃、黑龙江、广东等10多个省份,使“小草莓”变身为“致富果”。据统计,2024年大场镇草莓种植面积约3000亩,每亩收益约6万元。大场镇第九届草莓文化节自开幕以来,已吸引游客近5000人,有效助力了当地农民增收和乡村振兴。“百姓的笑容就是对我最大的肯定!”徐勇说道。

市人大代表,青岛亿海丰水产品有限公司董事长王飞积极对接省科协,申



徐勇带领村民大力发展草莓产业。(本报资料照片)

请了两辆科普大篷车开到本届草莓文化节现场,就草莓的种植技术、生长动态模拟等内容进行宣传推广,把科普与旅游相结合,更好地满足了游客多样化、多层次的科学文化和旅游休闲需求。

镇人大代表、镇党委组织委员张建宁协调对接黄发集团向围山河村支持了一辆柴油观光小火车和一座蔬菜

保鲜储藏冷库,主要用于本届草莓文化节现场运营和氛围营造,并助力南辛庄草莓基地高质量发展。

下一步,大场镇人大将不断创新代表工作方法,提高代表工作实效,更好发挥代表主体作用,努力打造一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大队伍。